
INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: incarichi conferiti  in rappresentanza e difesa nei ricorsi promossi dall’Amministrazione 
Comunale  relativi ai contratti in derivati 
 
Il  sottoscritto Consigliere Comunale, 
-In riferimento ai contratti in derivati  sottoscritti dall’Amministrazione Comunale e tuttora in 
essere, di cui uno rimodulato nel 2006; 
-Rilevato che  in ragione delle clausole dei suddetti contratti di swap e del fixing dei tassi di 
riferimento, si sono determinati flussi differenziali negativi di pagamento per il Comune di Firenze; 
-Preso atto che in data 09/12/2010, l’Amministrazione Comunale ai sensi degli artt. 7 e 8 della L. 
241/1990, dava comunicazione, rispettivamente, a Merrill Lynch Capital Markets Bank Limited, 
Dexia - Crediop Spa e UBS Limited  dell’ avvio del procedimento in autotutela avente ad oggetto 
l’annullamento e/o la revoca e/o l’abrogazione, ai sensi della normativa vigente; 
-Visti gli atti  n. 2011/DD/00920, n. 2011/DD/3341 en. 2011/DD/05097, con i quali veniva  
conferito l’incarico professionale allo studio Gregory Rowcliffe Milners per la rappresentanza e 
difesa dell’Amministrazione Comunale nei suddetti ricorsi avanti l’Alta Corte di Londra; 
-Vista la DD n. 11305/2010 con la quale veniva affidato uno studio e consulenza per  complessivi € 
24.947,52 all’ avv. Tommaso Iaquinta del Foro di Milano; 
-Ricordato inoltre che in base a quanto suddetto  sono tuttora pendenti i  ricorsi promossi da Merrill 
Lynch International Bank Limited, UBS Limited e Dexia Crediop SpA dinanzi all’Alta Corte di 
Londra, quale Foro competente per  decidere delle eventuali controversie inerenti i contratti stessi 
(Boc5 e Boc6); 
-Vista la  DD n. 2095/2013 avente ad oggetto: cause Dexia Credit SpA – Mellill Lynch 
International Bank Limited – UBS Limited - Ricorsi nel merito avanti l'Alta Corte di Londra - 
Maggiore spesa per incarico allo Studio Gregory Rowcliffe Milners di Londra per   la somma 
complessiva di € 165.770,00 
 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 
 
1. A quanto ammonta il differenziale negativo di pagamento per il Comune di Firenze relativo 

all’anno 2009; 
2. A quanto ammonta il differenziale negativo di pagamento per il Comune di Firenze relativo 

all’anno 2010; 
3. A quanto ammonta il differenziale negativo di pagamento per il Comune di Firenze relativo 

all’anno 2011; 
4. A quanto ammonta il differenziale negativo di pagamento per il Comune di Firenze relativo 

all’anno 2012; 
5. A quanto ammontano gli interessi passivi maturati da swap; 
6. A quanto ammontano gli  importi dei singoli incarichi di consulenza affidati, e quali sono ad 

oggi i principali risultati ottenuti. 

 

 

Francesco Torselli 

 

Firenze, 22 marzo 2013 



 

 

 

 

 
 


